
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Естонската православна християнска църква излезе
с изявление във връзка с приетите поправки
в естонския закон за църквите и енориите

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 10.04.2025. На 9 април 2025 г. парламентът на Естония
прие поправки в закона за църквите и енориите, пряко насочени срещу Естонската
православна християнска църква и Пюхтицкия манастир. В съобщение за печата,
публикувано на сайта на Естонската православна църква, се казва: 

 Наближава краят на Великия пост и началото на Страстната седмица. Днес ние, християните,
отново имаме възможността за съпреживеем онова, което се е извършило във Витания,
Гетсимания и на Голгота преди две хиляди години, защото сме стигнали до най-сюблимното време
на църковната година. Нека помислим за това, което се е случило тогава с Христос и да Го
последваме в нашия живот тук и сега. Да намерим време, за да последваме Христа в Неговите
страдания, които си припомняме по време на православните богослужения, за да бъдем
съпричастни и към радостта на Възкресението. 

https://ru.orthodox.ee/news/prinyatie-popravok-k-zakonu-o-czerkvyah-i-prihodah-ne-ogranichivaet-nashe-pravo-ispovedovat-i-zashhishhat-svoyu-veru/


 На 9 април в парламента бяха приети поправки към закона за църквите и енориите, които пряко
засягат всички нас. Въпреки че законите трябва да бъдат универсални, очевидно е, че в този
случай става дума за закон, насочен конкретно срещу Естонската православна християнска
църква и Пюхтицкия манастир. Въпреки факта, че ние винаги сме били законопослушна църква,
че сме спазвали всички закони на Естония и сме давали своя принос за благополучието на
естонското общество, някой е решил, че законът трябва да бъде променен. 

 През последните 6 месеца, след политическото изявление на министъра на вътрешните работи в
парламента, никакво съдържателно обсъждане не се състоя. Вместо пряк диалог ние станахме
свидетели на специално подготвена и координирана от специалисти медийна кампания, в рамките
на която се публикуваха статии, представящи главно тезите на едната страна, а също и
субективни мнения на експерти и богослови, обслужващи гледната точка на държавата или на
една друга православна църква, което неизбежно повлия върху настроението и отношението на
нашите енориаши към ситуацията. 

 Позициите, прозвучали по време на четенията на закона, или посочваха, че става дума за
ограничаване на свободата на вероизповеданието, или не забелязваха този факт, но апелираха
към въпросите на сигурността. Ние продължаваме да смятаме, че това е нещо, което директно
ограничава нашата религиозна свобода. Ще помолим президента и канцлера по правните въпроси
да дадат своята оценка, ще се обърнем и към международните организации, защото свободата на
вероизповеданието е нещо универсално и засяга всеобщо валидни принципи. 

 Приетите днес поправки в закона не бяха неочаквани с оглед на целия процес. Това обаче не
означава, че ние ще се откажем от нашите права и нашите принципи. Ще продължим служението
си в нашите енории. Ако се доверим на Господа и започнем да търсим в нашия живот волята
Божия без роптаене и униние, то Господ няма да ни остави без Своята помощ и ще ни помогне да
преживеем всички изпитания. 
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